

陷入多角关系,我却戒不掉他的“毒”



采写:记者 筱容
倾诉人:暖阳
性别:女
年龄:21岁
职业:职员
时间:10月26日

暖阳有着一头乌黑的长发,齐流海下两只明亮的大眼睛显得多情而妩媚。从神情谈吐上,可以看出她是一个习惯了被众人追捧的女孩,她自己也不骄傲地提到,从初中时代起,她身边便追求者众。不过,这一切终结在一个比她更受异性追捧的人手里。她叹了口气说:这大概就是一物降一物吧。

一施再施, 我迟迟等不到他的自由身

所谓的“密友”关系,是指我和冯折不定期单独见面,但并不越过界限,也不告诉其他朋友。在短期内,这种独特的交往方式确实让我觉得既新鲜,又刺激,但时间一久,难免开始厌倦与不安。

有一次,我和冯折周末相约去武汉玩。本以为那么大的一座城市,很难碰上熟人,可偏偏在某个景点外,我们差点和一个都认识的朋友撞了个正着。要不是冯折眼尖,看到那位朋友后拉着我躲了起来,场面恐怕会变得十分尴尬。

还有一次,我们正在城郊的一家餐馆吃饭,冯折突然接到女友的电话,要他马上过去陪她逛街。冯折借口有事挂掉了电话,并把手机调成静音不去接它,结果他女友发来短信:你再不过来,我就去你家闹。让他一肚子的火,却又不得不“缴械投降”。

我不想让自己表现得像个“怨妇”,但类似的事情一件件积累起来,我哪怕有再好的心理素质也受不了。再加上冯折总是没办法彻底断绝和女友的关系,我不由得变得十分焦虑。

为了捍卫自己的尊严与权利,我决定先从摆脱这种偷偷摸摸的关系开始。每次见面,我都会拍些照片发到微博上,然后宣告有个神秘的“他”正陪在身边。此外,重新和冯折以独立的身份,参加一些朋友间的聚会。

就在我想更进一步时,冯折开始表现出不配合。他说,以现在的情况,如果我急着把关系公开,他女友恐怕又多了一个不肯和他分手的借口,说不定还会天天来找我的麻烦,让我不得安宁。

我很烦恼。我并没有做错什么,却陷入这样一种被动的处境,连自己的感情都做不了主。和冯折做“密友”到现在,已经几个月过去了,我甚至开始怀疑他是不是真的在和女友谈分手的事。

现在的我就像一个赌徒,将感情全押在了别人的身上,等待着不知什么时候会出现的结果。同时,我又像个感情上的“瘾君子”,明知道现在的关系不是自己想要的,却又欲罢不能。他在身边时,我就容光焕发心情舒畅,可一分开,便疑神疑鬼焦虑不安。

有时候,我想过干脆和冯折一刀两断,结束这水火交融的煎熬,可只要一见到他,所有的烦恼便一扫而空。

我知道这样很傻,可对他的迷恋,我戒不掉。

(文中人物为化名)

1 我恋上他,才知道他有女朋友

我和冯折相识于半年前。那是一个很平常的日子,一次很平常的朋友聚会,却因为不平常的他,于是有了一段不平常的故事。

冯折大我5岁,英俊潇洒,一表人才。用闺蜜的话来说,他是一个哪怕走路不小心跌一跤,也会跌得赏心悦目的人。

那次聚会上,我们玩了一个很“无聊”的游戏,即男女抓阄配对,然后由女孩提供一个手机号码,男方则负责打过去,比谁能与陌生人攀谈更久。巧的是,我和冯折配成了一对。也不知道为什么,我特别想看冯折出糗的样子,于是把高中班主任的手机号码给了他。不出我所料,他拨过去后没说到三句话,就被凶得说不下去了。当他看到我笑得前仰后合时,猜出是我有意刁难,却说了句让我心头一颤的话:“你笑得

真好看。”

因为这次玩得很开心,加上我们有共同的朋友,接下来我们又见了几次面。每一次,他都会有意无意地坐在离我很近的地方,每到这个时候,我都会既紧张又期待,他随口的一句话都会让我心跳加速。

渐渐地,我们变得熟悉起来。虽然认识的时间并不久,但彼此却有了一种无法言喻的默契。一群人碰面,他总是把目光首先投向我,然后报以微笑;大家谈论某个话题,他似乎更在意我的看法,表达观点时大多数时间都会对着我说;我则习惯了吃完饭拿餐巾纸时,随手递给他一张;轮到他买单时,其他人会边聊边走,而我会默默站在几步外,等他来了再一起追上大队伍。

我们很享受这种融洽、默契的感

觉,中间隔着一层窗户纸,却都没有急着捅破。直到有一天,闺蜜到我家吃饭,很八卦地跟我父母说我谈了个男朋友,而我想反驳却又欲语还休时,我才突然意识到:恐怕在其他朋友的眼里,也是这样看我和冯折的吧!这又引出了新的问题:那他知道这个情况吗?他在面对同样的情况时,又是如何回应别人的八卦呢?

有一次聚会,我趁其他人不注意,半开玩笑地试探冯折:“现在有人造谣说我们是一对呢,要是让我知道是谁起的头,一定饶不了他。”他一下沉默了,直到聚会结束都一副兴致索然的表情,跟他说什么都心不在焉。

等我怀着无比郁闷的心情回到家,手机上突然收到他的短信:如果我告诉你,我有女朋友了,你会讨厌我吗?

2 他恋上我,却只能给我“密友”身份

冯折的短信就像晴天霹雳,让我明白了他之前为什么表现得那样异常。我确实有些恨他,如果知道他有女朋友,我也不可能这么容易就向他靠近。不过就算他从未明确向我表示过什么,也没有继续隐瞒有女朋友的事实来欺骗我,我还是恨他。因为他让我在闺蜜面前颜面尽失,让我心中刚刚有了一个雏型的美梦就此破碎。

我没有回冯折的短信,接下来也不再参加类似的聚会。大概半个月后,我又收到他的短信:好久不见,想约你单独吃个饭。如果你不愿给我一个当面

解释的机会,我也不怪你,你是个好女孩,一定能遇到比我更好的人。

我不愿牵涉进纠缠不清的多角关系中,可是把这条短信翻来覆去看了很久,又觉得有些事情也许是我应该知道的,很想听听见后面他会对我说些什么,于是接受了这次邀约。

这次见面的地点在一个很隐蔽的地方。冯折说,在有些事情没有理清之前,他不想再让我因为他而受人非议。这样的安排正合我意,所以在见面前,因为他的这份体贴,我对他的怨恨已经减淡了一些。

见面后,他关切地问了几句我的近况,便直奔主题:“我们认识的时间说长不长,说短不短。每次我都一个人参加聚会,你难道就没有觉得不对劲?”这确实是我后来想不明白的地方。按常理,他空闲时间应该大多陪在女朋友身边,或者带着女朋友一起来参加这种聚会才对,听完他接下来的解释,我才恍然大悟。

冯折说,他和女朋友相恋一年多

了,当最初的甜蜜褪去,两个人性格上的差异开始显现出来,吵吵闹闹几乎没有停歇过。认识我的这段时间,他正在和女朋友闹分手,两人几乎有一个月没见过了。为了证明这些,他还给我看了一些他和女友吵架分手的短信。

听他说完这些,我心中的恨意早已烟消云散,同时很想知道,既然他约我出来,是不是和女朋友已经彻底断了关系。

但冯折的回答又让我有些失望:“她这个人性格很极端,为了阻止我离开她,之前还曾割过腕。这次我是下定决心和她分手,只是现在她还有些情绪,需要花些时间和她沟通。”

这次见面,结果对我来说既不算坏,也不算好。我知道了冯折很在意我对他的看法,也愿意为了我去撇清已名存实亡的感情,但他女朋友的性格问题,想要在一起的话还需要一个过程才行。我们约定,在他恢复自由之前,暂时保持“密友”的关系。

专家点评

温泉灵悉心理咨询中心咨询师 卢会醒:

他外表英俊、善解人意,以及两人相处融洽默契,恐怕都是吸引她的地方。但他在与女友分手的问题上纠缠不清,当断难断,对她而言是个折磨。在长长的一生中,我们不可能只爱一个人,或者只为一个人心动,但吃着碗里看着锅里绝对不是可取之道。

他们目前算是什么关系?似乎就是情侣关系,但表面上又不是,因而他们之间的问题始终在关系的不确定上。她将感情全押在了别人的身上,等待着不知什么时候会出现的结果,等待的过程中越来越焦虑,也变得越来越患得患失。其实她也了解他们之间的现实困境,只是似乎尚不清晰自己的情感需求到底是什么,也不能确定情感现实归属。考虑清楚这些问题,会有助于她走出困境。



记者电话:
13886544991